
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. 

Realizada aos nove dias do mês de  fevereiro de dois mil e onze, com inicio às 
dezoito horas e dez minutos, com a presença dos seguintes conselheiros: Roberto 
Vicente, Elie Mikail, Marilza Pullig, Mauricio Guedes, Sheila Guimarães, Thélio de 
Araújo,  Geraldo  Carvalhosa,  Irmã  Irma,  Sheila  Guimarães,  Vera  Lucia  Costa  e 
Aparecida  Barbosa.  Também  estiveram  representadas,  as  seguintes  entidades 
cadastradas no CMDCA: AMAMA, Ateliê Arte em Comum, CDDH, CIEE, COMAC, 
GAAPE, Inst. Mafer, Lar Nossa Senhora das Graças, Renovar Saúde, Projeto Sal 
para a Terra, Creche São Charbel, Terra Santa, Recicla Vida, ACEI, Pestalozzi, 
Fundação  Princesa  Isabel  e  Creche  Itamarati,  assim  como  quatro  convidados. 
PRIMEIRO  ITEM  DA  PAUTA:  Devido  a  problemas  operacionais,  o  Presidente 
inverteu  os  itens  da  pauta,  começando  pelos  INFORMES:  O  Presidente  falou 
sobre o novo regimento que  já está em vigor,  ressaltando a não obrigatoriedade 
de quorum para a realização das reuniões e a exigência de presença mínima de 
sessenta  por  cento  nas  reuniões  para  entidades  cadastradas  e  exclusão  de 
membros  com mais  de  três  faltas.  Informou a  todos,  sobre  o  encerramento  das 
atividades  da  Creche  Cantinho  dos  Eucaliptos,  e  leu  o  ofício  nº  003/2011, 
encaminhado ao Prefeito sobre a denúncia de um Conselheiro Tutelar quanto ao 
uso  indevido  do  carro  daquele  Conselho.  Esclareceu  que,  diante  da  maior 
facilidade do Ministério Público realizar o procedimento apuratório, a Comissão de 
Acompanhamento do Conselho Tutelar resolveu encaminhar ao referido órgão de 
atuação,  para  apuração,  os  depoimentos  prestados  pelo  Conselheiro,  pelo 
Motorista,  e  pelo  Chefe  da  Divisão  Administrativa  do  Conselho.  Informou  que, 
apesar  da Campanha de Arrecadação,  feita  com o  encontro  com empresários  e 
contabilistas,  com  exceção  da  Ampla  que  doou  dez  mil  reais,  nenhuma  outra 
doação  foi  feita  ao  FUNCRIA.  Pediu  que  as  entidades  façam  contato  com 
doadores. Esclareceu que, conforme informações da Fundação de Cultura, foram 
arrecadados  com  o  jantar  de  dezembro  no  Parque  de  Exposições,  onze  mil, 
trezentos e oitenta reais, depositados pela Fundação de Cultura, mais trezentos e 
vinte  reais, depositados pelo CMDCA. Em seguida  foi  feita a LEITURA DA ATA 
da reunião anterior, com a solicitação do Presidente para que se acrescentasse na 
mesma que  a  exigência  de um mínimo de  sessenta  por  cento  de  presença  nas 
reuniões, foi aprovada por todos e que a entrega do regimento às entidades está 
sendo  feita  na  sede  do  CMDCA,  num  primeiro  momento,  mas  caso  algumas 
entidades  não  compareçam  para  retirá­lo,  iremos  entregá­lo  em  mãos,  no 
endereço da entidade. TERCEIRO ÍTEM DA PAUTA: PLANO DE TRABALHO:.O 
Presidente esclareceu que ainda não convidou o Prefeito para apresentar o Plano 
de Trabalho, devido ao envolvimento do mesmo com os problemas causados pela



enchente  em  Itaipava.  Mauricio  sugeriu  que  o  convite  seja  feito  para  reuniões 
futuras. Sr. Geraldo sugeriu encaminhar ao Prefeito, e às entidades, as atas das 
reuniões.  O  Presidente  falou  que  é  a  primeira  vez  que  o  CMDCA  elabora  um 
Plano de Trabalho, e que agora temos que colocá­lo em prática, o que já começou 
a ser feito com o pedido de orçamentos para a criação do site, Pediu autorização 
dos presentes para a compra de equipamentos para a sede, ou seja, bebedouro, 
botijão  de  gás,  impressora  colorida,  cadeiras,  toner,  mais  um  computador.  Sr. 
Geraldo  sugeriu  pedir  as  cadeiras  aos  Bancos,  que  estão  sempre  fazendo 
reformas. O  Presidente  solicitou  a  todos  que  as  entidades  devem  ir  formatando 
projetos  que  deverão  ser  colocados  no  site,  fazendo  parte  de  nosso  Banco  de 
Projetos.  QUARTO  ITEM  DA  PAUTA:  CONFERÊNCIA:  O  Presidente  externou 
sua  opinião  a  respeito  de  Conferências,  esclarecendo  que,  caso  não  haja 
obrigatoriedade  legal,  acha  melhor  não  haver  Conferência  este  ano,  tendo  em 
vista que as metas das anteriores ainda não começaram a ser cumpridas, que não 
adianta  ficar  traçando novas metas, esquecendo as anteriores. Mauricio entende 
que a Conferência deve ser feita, assim como Sheila que acha que a Conferência 
não  precisa  ter  novas  metas,  que  pode  servir  para  mostrar  nosso  Plano  de 
Trabalho,  que  se  não  o  fizermos,  estaremos  tomando  uma  atitude  política,  que 
temos que fazer e levar nossa visão ao Estado e à União. Roberto esclareceu que 
Conselho é  indicador de metas e não  responsável por cumpri­las, que as metas 
não  são  cumpridas  porque  os  Conselhos  não  conseguem  fazer  com  que  os 
governos as cumpram, que acha melhor tentar implantar o Plano, discutindo com 
os órgãos do Governo. Que é melhor transformar duas ou três metas em ação, do 
que ter várias não cumpridas. Irmã Irma, falou que temos que ser mais duros na 
cobrança de cumprimento de metas pois a situação de nossas crianças está muito 
grave,  que  temos  que  fazer  conferência  ou  fórum  para  chamar  atenção  para 
nossas crianças. Sr. Geraldo  falou que, não sendo obrigatória, deveríamos  fazer 
uma  conferência  mais  fechada,  alertando  para  o  não  cumprimento  das  metas 
anteriores,  devendo  focar  nelas.  Roberto  sugeriu  consultar  o  CEDCA  e 
CONANDA, sobre a possibilidade de não discutirmos as metas deles, e sim focar 
nas  metas  anteriores  e  não  cumpridas.  Maurício  disse  que  devemos  estreitar 
relações com o CEDCA e CONANDA, e, para isso, devemos fazer a conferências 
de  acordo  com  eles.  Sr.  Geraldo  sugeriu  discutir  com  pessoas  que  têm 
experiência  com  conferências,  analisar  melhor  o  assunto  e  decidir  na  próxima 
reunião. A sugestão foi aceita e, para isso foi formado um grupo que marcará um 
encontro  para  antes  da próxima  reunião do CMDCA. O grupo  foi  composto  por: 
Roberto,  Geraldo,  Mauricio,  Rose  e  D.  Vera.  QUINTO  ÍTEM  DA  PAUTA: 
ASSUNTOS GERAIS: O Presidente  falou sobre a  resolução que será publicada 
sobre a liberação de recursos, informou que a mesma será encaminhada a todos, 
por e­mail, para reflexão e aprovação. Falou também sobre a reunião da



Comissão  de  Abrigos  no  próximo  dia  14.  Colocou  ainda,  em  votação,  qual 
percentual deverá ser destinado ao Programa de Acolhimento Familiar, mas, essa 
votação  ficou  para  a  próxima  reunião.  Roberto  registrou  a  presença  da  Vice­ 
Presidente  Aparecida  Barbosa.  O  Presidente  perguntou  a  todos  se  deveríamos 
transferir a data de nossa próxima reunião, por já estar muito próxima, mas todos 
acharam que seria melhor manter a data de 23/02. E por não haver mais nada a 
tratar, o Presidente encerrou a reunião às vinte horas. 
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